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Indicaciones generales:

� Duración: 100 minutos.

� Materiales o equipos a utilizar: con apuntes de clase físicos.

� No está permitido el uso de ningún material o equipo electrónico, salvo calculadora.

� La presentación, la ortografía y la gramática de los trabajos in�uirán en la cali�cación.

Puntaje total: 20 puntos.

Cuestionario:

Pregunta 1 (4 puntos)

Considere la matriz

A =

 1 0 3
1 −1 2
−1 1 −2

 .

Calcule los valores y vectores propios de A. Analice �nalmente si la matriz es diagonalizable.

Pregunta 2 (4 puntos)

Modelo de Leontief. Considere tres sectores productivos: el sector primario agro-exportador, el sector
industrial y el sector de servicios. Suponga que, en términos de proporciones, el sector primario requiere
de 0.4 de su propio sector, 0.4 del sector industrial y 0.1 del sector de servicios. Por otro lado, el sector
industrial requiere de 0.2 del sector agro-exportador, 0.2 de su propio sector y del sector servicios 0.3.
Finalmente, el sector servicios requiere 0.2 del sector agro-exportador, 0.1 del sector industrial y 0.3 de
su propio sector. Además, se sabe que la demanda externa es d =

[
200 300 400

]
. Encuentre la oferta

óptima (cantidad producida) por cada sector en el equilibrio (redondee a las centésimas).

Pregunta 3 (6 puntos)

1. Determine si
⋂∞

k=1[0, 1/k] es un conjunto cerrado. (1 punto).

2. Sea A un conjunto abierto y B un conjunto cualquiera. Pruebe que A−B = {a− b : a ∈ A, b ∈ B}
es un conjunto abierto. (2 puntos).

3. En teoría microeconómica, el simplex

∆ =

{
x ∈ Rn

+ :

n∑
i=1

xi = 1

}

es un conjunto que aparece con frecuencia (equilibrio general, loterías, teoría de juegos etc.).

a) Gra�que ∆ para n = 2 y n = 3. (1 punto).

b) Demuestre que ∆ es un conjunto compacto para cualquier n ∈ N. (2 puntos).

1



Pregunta 4 (6 puntos)

1. Considere la norma de Frobenius ||A||F =
√
tr(ATA)

a) Pruebe que efectivamente ||A||F de�ne una norma. (1.5 puntos).

b) Pruebe que (1.5 puntos).√
ρ(A) ≤ ||A||F ≤

√
n
√
ρ(ATA), donde : ρ(A) = max

1≤i≤n
{|λi| : λi valor propio de A}.

2. Pruebe que si A es simétrica y sus valores propios son todos estrictamente positivos, entonces A es
de�nida positiva. (1.5 puntos).

3. Pruebe que ||(x1, x2)|| = (xp
1 + xp

2)
1/p es una norma para p = 2. (1.5 puntos).

Profesor del curso: Jorge Chávez.

Asistente de docencia: Marcelo Gallardo.
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